

Покровитель епархии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
После окончания молебна архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон обратился к собравшимся с проповедью: «Мы с вами находимся в том месте, где чувствуется ток животрепещущего сердца мученика, священника, монаха Иоанна Кукши. Дрожь проходит через сердце, душу и тело, когда представляешь ту совершенно звериную языческую обстановку вокруг святого мученика и его пролитой крови. Но это путь каждого священника, когда приходит година ответа на вопрос: «Ты со Христом или против Христа?» Много было священников, которых замучили во времена гонений на христианство, особенно в XX веке. Только одна сила — православная церковь, которую держали железными клещами, за которой проволокой, она одна давала силы верующим. В настоящее время, когда наша страна поднимается с колен, Святой Дух начинает свою работу по восстановлению утраченного: сегодня воплотилось в жизнь решение нашего епархиального собрания возродить празд-



ник почитания просветителя земли орловской Кукши. Это ещё раз подтверждает, что великая лавра Киевская является матерью всей Русской

церкви — от Киева до Архангельска, до Чутокки, до Грозного. В этой лавре и почитает мощами наш просветитель. Бог даст, со временем в Орле

мы воздвигнем храм в честь священномученика Кукши. Мы гордимся, что мы дети великой Византийской церкви, которую создал и просве-

тил Андрей Первозванный, апостол земли русской. Предики наши, вятичи, крестились на сто лет позже остальных Руси, и вера Христова ввела этот народ в единую семью православного славянства».

По завершении торжеств у строящегося храма священники и миряне направились к святому источнику, который появился на месте гибели Кукши. Здесь можно было не только испить святой воды, но и окунуться в купель, чем и воспользовались все — от мала до велика. По сей день это место окружают вековые деревья, через листву которых еле пробивается дневной свет, и даже в жаркую погоду здесь царит прохлада. Рядом с источником

находится скит во славу святого Кукши, основанный в 2000 году. Его настоятелем в настоящее время является иеромонах Алексей (Заночкин). Он сказал, что в скиту постоянно проживают три насельника. На въезде в скит строится храм Воскресения Христова, над источником, на месте гибели Кукши, — храм во имя священномученика Иоанна Кукши, преподобномученика Никона и преподобного Пимена, Постника Печерского, а в месте, где живут братья, находится домовой храм преподобных старцев Оптинских.

Праздничные мероприятия завершатся 13 сентября Божественной литургией в Иверском храме Орла. По её окончании вокруг храма состоится крестный ход. Крестные ходы также пройдут во всех церквях епархии.

На Орловщине произошло исторически значимое событие: из забвения возвращаются имена, налаживается духовная жизнь, народ обращается к своему прошлому. Перефразируя расхожее выражение, можно сказать, что только у народа, который помнит своё прошлое, есть будущее.

Антон УХИН.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

РЕЙД

Тебя оштрафуют! А ты не сори...

В Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» внесены изменения, которые можно считать революционными для сферы благоустройства. Закон в новой редакции, многократно ужесточившей меру наказания за отдельные административные правонарушения, вступил в силу 24 июля.

К примеру, если раньше автор граффити за свои вольные художества (в основном на свежеекрашенных стенах!) могли отделаться штрафом всего в каких-то 100 рублей, то теперь за свой творческий порыв, вылезавший на остановках транспорта, в подъездах домов или в других приглянувшихся общественных местах, они будут вынуждены выложить минимум четыре тысячи. К той же статье относится и расклейка объявлений в неустановленных местах. И если раньше между нарушением и наказанием существовал некий буфер под названием «предупреждение», то теперь в статьях, в которые внесены изменения, такого понятия нет. Сотрудники управления административно-технического контроля мэрии составляют протокол об административном правонарушении, передают его в районную административную комиссию, где коллегиально выносятся постановления о взимании штрафа. Нарушителю дается десять дней на обжалование и 30 — на добровольную уплату штрафа. Если в положенный срок штраф не уплачивается, то секретари административных комиссий передают дела судебным приставам.

Законодатели возлагают большие надежды на то, что возросший со 100 рублей до 4 тысяч минимальный штраф за загрязнение общественных мест и мест отдыха граждан сделает гораздо чище нашу среду обитания, ведь каждая небрежно брошенная на улице бумажка может стоить нерадивому прохожему минимум 4 тысячи рублей.

Так что тем же родителям придётся поработать над культурой поведения своих детей, объяснить им, что конфетную обертку надо обязательно положить в урну, а если такой рядом нет, то положить, к примеру, в пакетик и выбросить тогда, когда урна встретится на пути. Правда, беда в том, что некоторые взрослые способны сорить похуже своих отпрысков.

Возможно, своим заявлением вскользну негодование целого моря несогласных, но главная проблема на-



шего соотечественника не в том, что урн не хватает и, как говорится, плохо метут, а в том, что низкая культура поведения. Начнём с того, что кушать пристало, сидя в отведённых для этого местах (кафешках, столовых, буфетах, на собственных кухнях и т. д.), а не идя по оживлённой улице. На худой конец — в скверах со скамейками, где перекусывание выглядит более благообразно, там у нас вроде сейчас с наличием мусорных урн всё в порядке, надо только подняться и бросить остатки пиришества туда, куда надо, а не швырять обёртку от шоколадки, пакет из-под чипсов или скомканную жестику из-под напитка под ноги или в траву. Кстати, не все жестики теперь ещё можно спокойно держать в руках и попить из них содержимое: если это будет слабоалкогольный напиток, то штраф вам обеспечен.

На днях был совершён рейд по Заводскому району г. Орла, в котором приняли участие работники городской администрации, милиции и СМИ. Участники рейда побывали в нескольких скверах, любимых местах отдыха орловцев, чтобы посмотреть, не нарушается ли городская благоустроенность.

На пути участников нашего рейда попались две девушки, сидящие в Ермоловском сквере и пьющие из пластиковых стаканчиков слабоалкогольный напиток. Участковый уполномоченный отдела милиции № 2 по Заводскому району лейтенант милиции М.С. Икреников, представившись, тут же взял за составление протокола. Девочки, приехавшие из Орловского района, удивились тому, что за распитие столь «безобидного» напитка положен штраф. Но незнание закона, как вы знаете, от ответственности не освобождает. Конечно, каждодневно и постоянно прочёсывать скверы и дворы никому не удастся, но подобные рейды будут проходить регулярно. Так что, дорогие орловцы, прежде чем решиться попить пиво в парке на скамейке, подумайте о том, что в роли пойманного нарушителя на этот раз можете выступить именно вы.

Участники рейда — начальник отдела по Заводскому району управления административно-технического контроля (АТК) О.Н. Проценко и главный специалист отдела Г.Г. Коновалова — сообщили, что только за неделю составлено 58 протоколов по поводу распития.



Отдельная тема — несанкционированные помойки. Большие мусорные проблемы в частном секторе. Как сказал исполняющий обязанности начальника управления административно-технического контроля администрации г. Орла В.Ф. Калмыков, лишь около 30 % частных заключили договоры на вывоз мусора.

Изменения по увеличению штрафов внесены в девять статей закона. В частности, в статьи о загрязнении территорий населённых пунктов бытовыми и промышленными отходами (ст. 3.3); о проезде, стоянках транспортных средств на детских площадках, газонах, тротуарах, участках с зелеными насаждениями (ст. 3.6); несвоевременном или некачественном восстановлении асфальтового покрытия, газонов, зеленых насаждений, дорожного и дворового оборудования, поврежденных в ходе работ (ст. 3.8); о выборе на стоянках или из движущихся автомобилей мусора (ст. 8.5); о нарушении правил содержания собак и других животных (ст. 11.5) и др.

В новой редакции закона серьезно возросли штрафы, налагаемые как на граждан, так и на должностных и юридических лиц. К примеру, по статье 3.3 раньше штраф на граждан составлял от 500 до 2 тыс. рублей, на должностных лиц — от 1 до 5 тыс. рублей, на юридических лиц — от 5 тыс. до 10 тыс. рублей. Теперь же эти суммы составят соответственно от 2 до 5 тыс., от 15 до 25 тыс., от 40 до 50 тыс. рублей. Примерно так же соотносятся изменения и по другим статьям.

По-новому приходится расплачиваться за нарушения недобросовестным гражданам, руководителям, организациям. Так, в числе первых наказанных оказались руководители предприятий «Техэнергострой» и «Водник», которым за нарушения по статье 3.3 назначен штраф в 25 тысяч рублей. Количественные рекорды бьют нарушители статьи 11.10 (нанесение надписей, рисунков в общественных местах). Только на последних заседаниях административных комиссий подписано 32 постановления об уплате штрафа в размере 4 тыс. рублей по этой статье.

Мы очень надеемся, что эти меры постепенно приучат наших горожан к должной ответственности относительно к окружающей среде, — говорит В.Ф. Калмыков. — К сожалению, сознательность не для каждого является надежным контролером. Эти штрафы призваны стать действенным методом воспитания.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Андрея САСИНА.

Рабочим рукам кризис не страшен

В Орле прошла ярмарка вакансий общественных и временных работ. Ещё задолго до её начала к городскому центру культуры начали стекаться посетители. В ожидании открытия ярмарки они знакомились с выставкой информационных материалов, изучали альбомы вакансий, представленные организаторами мероприятия, — управлением труда и занятости области, центрами занятости населения Орла и Орловского района.



— В условиях финансово-экономического кризиса чрезвычайно актуальной становится проблема трудоустройства безработных, — сказал начальник управления труда и занятости Орловской области А.И. Шведов. — А ярмарка вакансий, помимо всего прочего, прекрасная возможность для работодателей найти дополнительные рабочие руки, чтобы обустроить наш город, его парки и скверы.

Более тысячи вакансий временных и постоянных рабочих мест представили в этот день кадровые службы сотера предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи, торговли и общественного питания, ЖКХ, учреждений здравоохранения и образования. Нужны инженерно-технические работники, станочники широкого профиля, продавцы, водители автомобилей, подсобные рабочие и т. д. В работе ярмарки участвовал также областной военный комиссариат, проводивший набор на военную службу по контракту.

Многие из соискателей рабочих мест в ходе ярмарки успели не только побеседовать с работодателями, ознакомиться с банком вакансий, но и проконсультироваться у специалистов службы занятости по самым разным вопросам.

— Мне 20 лет, студентка вечернего отделения ОрелГТУ, — поделилась Настя Колесникова. — Нашла себе подработку в детском саду в свободное от учёбы время. Узнала также, что от службы занятости можно выжить на секретаря-референта. Эта возможность меня заинтересовала.

Благодаря ярмарке вакансий наши для себя работу 336 человек — каждый третий из посетивших её.

Наталья ГЕРАСИМОВА.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Поисковики возвращают имена погибших героев

Центр поисковых отрядов Орловской области «Самолет» действует с 1989 года. В состав центра входят 22 отряда. Ежегодно на Вахты Памяти выезжает от пяти до восьми отрядов. Последняя Вахта прошла в начале мая этого года в Болховском районе. По словам руководителя центра Александра Алексеевича Коссова, поисковики нашли и перезахоронили останки 115 воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Около двух десятков солдатских медальонов удалось прочесть. На перезахоронение приехали родственники погибших. А за последние два месяца поисковики обнаружили места падения четырех советских самолетов, подбитых во время Орловско-Курской битвы.



При помощи такого приспособления поисковики поднимали найденный самолет.

В начале июля на окраине Мценска, неподалеку от мемориала с катюшей, под слоем грунта поисковики нашли самолет — истребитель ЛА-5. Удалось прочесть номер двигателя. А месяц назад на форуме поисковых отрядов в сети Интернет А.А. Коссов нашел информацию о том, что в одном из документов времен Великой Отечественной войны — донесении в штаб с передовой — есть сведения о падении советского самолета в районе Мценска, на нейтральной полосе линии фронта, неподалеку от немецких траншей. Описание местности совпадало с местом находки мценских поисковиков.

Важно, что сохранился номер двигателя самолета. По этому номеру многое можно выяснить. Работы в Подольском архиве Министерства обороны РФ помогла установить полные данные погибшего летчика, узнать о деталях его военной биографии. Младший лейтенант Анатолий Николаевич Дмитрук окончил Борисоглебскую военную школу пилотов. В 50-м истребительном авиационном полку служил с ноября 1942 года. На его счету 29 боевых вылетов, семь воздушных боев, один сбитый вражеский самолет. Награжден орденом Отечественной войны. С 6 июля 1943 года на воздушную разведку в район Орла вылетал по два раза в день — вел аэрофотоосъемку мест боевых действий.

12 июля в 8.55 на высоте 1500 метров Дмитрук и его ведомый были атакованы двумя вражескими самолетами «Фокке-Вульф-190». В соответствии с приказом летчик от боя уклонился, увел самолет в облака. Но вскоре был повторно атакован. Самолет загорелся.

В тетради безвозвратных потерь 50-го истребительного авиационного полка напротив фамилии Дмитрука — пустая графа. В авиации он числился как пропавший без вести. И это все. Однако удалось найти и другие сведения — в документах 860-го стрелкового полка. По словам А.А. Коссова, в списках известных захоронений этой воинской части фамилии летчика тоже нет. Зато в архивных документах полка сохранилось одно донесение, где содержалась информация о судьбе летчика. Он не разбился при падении и не попал в плен к немцам, а успел выпрыгнуть с парашютом и приземлился в расположении передовых советских частей.

В донесении, направленном из стрелкового полка начальнику авиационного отдела 3-й армии, указано, что подбитый самолет упал неподалеку от проволочных заграждений противника, а тяжело раненный летчик «...спустился на парашюте и приземлился в 800 мт. сев. зап. сады Бутырки. На месте приземления оказана мед. помощь, при эвакуации и пункт умер. Труп и парашют находятся на ГМП 860 СП». В донесении указаны и полные данные умершего от ран летчика: младший лейтенант Дмитрук Анатолий Николаевич, служил в 50-м истребительном авиационном полку. Однако информация из стрелкового полка не нашла отражения в документах авиационного. Поисковики же достаточно быстро установили связь двух событий: падения найденного ими самолета и смерти его летчика.

— Так быстро все выяснить удалось только благодаря помощи работников подольского архива, — за-веряет Коссов. — Теперь попытаемся установить то место, где летчик был похоронен. По-видимому, в одной из братских могил. Будем искать и его родственников.

В Замосском районе, в лесу неподалеку от деревни Красниково, поисковики нашли место падения другого самолета такой же модели — ЛА-5. Место указал лесник. Фрагменты двигателя и фюзеляжа разбросаны на большой территории. Деталей с номерами двигателя или самолета пока найти не удалось.

Третий самолет был найден в реке Зуше в Мценском районе, неподалеку от деревни Кузнецово. По словам местных жителей, в послевоенные годы на берегу реки часто находили различные детали от самолета.

— Мы нашли место крушения, — рассказывает А.А. Коссов. — Самолет врезался в крутой извешнякой берег и от мощного удара развалился на части. Даже двигатель разбился. Нам помогли члены орловского клуба подводного плавания «Дива» — доставили из реки пошневую группу двигателя, винтомоторную часть, редуктор, авиационную пушку. По записям определили, что марка самолета та же, что и двух предыдущих, — ЛА-5. Этот самолет, по-видимому, из состава 15-й воздушной армии. Определили и номер двигателя по дубликату на одном из поршней. Данные из архива на этот самолет пока не получили. Ждем ответа. Надеемся установить номер самого самолета и фамилию pilota.

А совсем недавно, в конце августа, на границе Мценского и Залоговского районов с помощью тульских поисковиков обнаружили место падения еще одного самолета. Он упал в поле 13 июля 1943 года. Место крушения нашли с помощью металлоискателя. Раскопали и подняли самолет. В его кабине были останки летчика. Номер фюзеляжа сохранился, поэтому с помощью работников подольского архива быстро смогли получить точную информацию.

Удалось установить, что самолет Як-7Б был в составе 431-го авиационного полка. Летчик — младший лейтенант Фадеев Семен Михайлович 1921 года рождения — в документах авиационного полка числился пропавшим без вести. Его имя значится и в Книге Памяти Горьковской (Нижегородской) области. Есть там и такая запись: «пропал без вести 13 июля 1943 года». Жена летчика Валентина Федоровна Фадеева проживала в городе Дзержинске Горьковской области.

— Попытаемся найти родственников погибшего летчика, — говорит А.А. Коссов. — Захоронение его останков проведем в одной из воинских могил... Этим летом мы проделаем большую работу. В поисковых отрядах с желанием работали многие. Среди них и студенты, и рабочие, люди разных возрастов и профессий. Но самыми активными были Сергей Переведенцев и Максим Тюхачев. Очень помогли нам и члены тульского поискового отряда «Наследие» (командир Андрей Петрович Марандыкин).

Детали найденных самолетов будут переданы в краеведческие музеи и музеи боевой славы учебных заведений.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.